
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LEOPOLDO 

ATA DA 6.ª REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO, ECONOMIA E PLANEJAMENTO, REALIZADA EM 

17/09/2019. 

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e dezenove às 10:00hs, na 

sala dos ex-presidentes, reuniram-se os Senhores Vereadores membros da 

Comissão Permanente de Finanças, Orçamento, Economia e Planejamento, 

em que estiveram presentes a Vereadora Edite Rodrigues Lisboa, os 

Vereadores: Júlio Galperim, Fabiano Haubert e Eduardo Moraes. Sob a 

Presidência da Vereadora Edite Rodrigues Lisboa, que declarou aberta a 

presente reunião, realizando a leitura da Ata da Reunião Ordinária, realizada 

no dia 10/09/2019, que é aprovada por unanimidade. A Senhora Presidente, 

destaca que no dia 23/09/2019, segunda-feira, às 10:00hs, haverá a reunião 

extraordinária, para apreciação e votação do Relatório ao Expediente 

4468/2019, análise do TCE às contas de 2009. Em seguida, a Senhora 

Presidente concede a palavra ao Dr. Jefferson Soares, que destaca que 

recebeu um ofício com questionamento do Vereador Perci Pereira, direcionado 

à CCJ, questionando a participação do Vereador Eduardo Moraes, na 

Comissão Permanente de Finanças, assim como os atos da Vereadora Ana 

Affonso no período em que foi Presidente dessa Comissão Permanente, bem 

como o fato do Expediente não ter sido encaminhado à CCJ; solicita que o 

documento seja encaminhado a esta Comissão de Finanças; comenta que não 

vê nenhum óbice do Vereador Eduardo Moraes, participar da Comissão 

Permanente de Finanças, explicando e justificando essa questão; defende que 

o que se aplica neste processo é a Lei do impeachment, pois essa Lei proíbe a 

participação de membro com grau de parentesco e também se o membro for 

testemunha no processo, logo afirma que a participação está legal nesta 

comissão; observa também que entre a norma comum e a especial, aplica-se 

sempre a norma especial; salienta também, que o nosso Regimento diz que o 



Presidente recebe do TCE os processos de contas e os encaminha à 

Comissão competente, que nesse caso é a Comissão Permanente de 

Finanças; com relação aos atos da Vereadora Ana Affonso, justifica que 

praticamente todos os atos foram de somente de encaminhamento, os de 

maiores relevância, foram o prazo de dez dias para os Vereadores fazerem 

seus questionamentos, e a notificação ao Senhor Prefeito, que não causou 

prejuízo nenhum ao processo. Em seguida, a Senhora Presidente, indica a 

Relatoria ao Expediente 4641/2019, em ao Vereador Eduardo Moraes, com 

prazo de 15 (quinze) dias a partir desta data, dias corridos. Não havendo mais 

nada a tratar a Senhora Presidente encerrou a presente Reunião convocando 

outra, para a próxima terça-feira, dia 23/09/2019, às 10:00hs, neste mesmo 

local. E, para constar, lavrou-se a presente Ata, que após lida e aprovada será 

assinada pelos membros da Comissão Permanente ........................................... 

  

 


